

# «РАТНИК». Come back



*По многочисленным просьбам российских любителей травматического оружия ООО ПКП АКБС возобновило выпуск револьвера «Ратник».*

**Т**равматический револьвер «Ратник» представляет собой пятизарядный револьвер калибра 13x45, позволяющий использовать как патроны травматического действия с двумя резиновыми пулями (масса каждой – более двух грамм, диаметр – 13 мм), так и патроны, наполненные ирритантом (газом раздражающего

действия). Патроны, кстати, так же выпускаются ООО ПКП АКБС. Как оружие самообороны «Ратник» имеет ряд особенностей, которые выгодно отличают его от других, аналогичных по назначению образцов.

Например, в отличие от травматики малого калибра (типа 9 mm PA), пули от «Ратника» имеют больший диаметр и, что самое важное, больший



вес. Одна пуля 13x45 практически в три раза тяжелее пули патрона 9 mm PA. Это достигается путём добавления в материал пули вольфрамовой стружки. Пуль в патроне 13x45 – две. Следовательно, за каждый выстрел происходит «двойное» воздействие по цели. Кроме того, в отличие от патрона 18x45, который, безусловно, имеет лучший останавливающий эффект, патрон 13x45 характеризуется достаточным и останавливающим, и проникающим действием. Таким образом, этот боеприпас являет собой «золотую середину» между малокалиберной и крупнокалиберной травматикой. При этом опять же не нужно забывать, что пуль в патроне две.

На данный момент о револьвере «Ратник» можно говорить как об одном из самых эффективных средств самообороны. Он менее всего подходит для спортивной или развлекательной стрельбы по мишеням, но в качестве оружия самообороны именно «Ратник», пожалуй, является лучшим выбором.

Для изделий, предназначенных для самообороны, важны несколько параметров. В первую очередь это, конечно, надёжность. Здесь револьверы всегда пользовались заслуженным доверием стрелков. Отсутствии механизма автоматики, который потенциально может привести к задержке, возможность осечки и связанных с ней дополнительных потерь времени при стрельбе – вот основные причины, которые дают револьверу дополнительные очки в глазах пользователя. Что же касается образцов именно травматического оружия, то нужно отметить, что патроны «Ратника» имеют традиционное капсюльное воспламенение, то есть для стрельбы из револьвера не требуются электронные устройства. УСМ двойного действия, обеспечивающий возможность стрельбы как самовзводом, так и с предварительным взводом курка, собран из стальных деталей и обеспечивает постоянную готовность оружия к выстрелу, обеспечивая при этом высокую степень его безопасности.

Эффективность применения оружия самообороны главным образом определяется применяемым боеприпасом. Указанные выше особенности патрона 13x45 в совокупности с возможностью комбинировать «боезапас» в барабане револьвера из травматических и газовых патронов могут оказаться очень кстати при применении «Ратника» по прямому назначению. При этом нужно учесть, что при стрельбе из травматического автоматического пистолета газовым патроном автоматика срабатывать не будет, и пистолет придётся перезаряжать вручную. Снова мы имеем несомненное преимущество револьвера. Аргумент же

о большей вместимости магазина автоматического пистолета можно легко парировать. При наличии 5 патронов в барабане «Ратника» мы имеем 10 пуль – 10 поражающих элементов. Ну, а если при этом вам не хватает 5 патронов, то, пожалуй, можно сказать, что вы не пытаетесь решить конфликтную ситуацию, трезво оценивая обстановку, а ввязались в полноценные боевые действия, для которых оружие самообороны, мягко говоря, не совсем подходит.

Нельзя не отметить неубиваемость «Ратника». Опыты, проведённые в ООО ПКП АКБС показали, что он обладает очень прочной конструкцией. Во время эксперимента производились выстрелы из револьвера с застрявшим в стволе шариком, при этом никаких повреждений конструкции, не говоря уже о её разрушении, отмечено не было.

Говоря о повседневной эксплуатации бросается в глаза, что несмотря на кажущуюся массивность «Ратник» является исключительно лёгким револьвером. Его масса составляет менее 500 г, что делает револьвер необременительным в повседневной носке. В целом же его внешний вид повторяет боевой револьвер «Удар», разработанный в качестве служебного оружия, что может являться для нападающего дополнительным сдерживающим фактором.

Выбирая для самообороны револьвер «Ратник», покупатель получит от оружия надёжность, эффективность и солидный вид. До сих пор, за все годы существования револьвера «Ратник», на российском рынке оружия для самообороны так и не появилось наиболее эффективного револьвера. Поэтому, выбирая «Ратник», вы получите спокойствие и уверенность, а это – самое важное в нашей жизни!

